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• La aprobación del presidente Boric subió cuatro puntos quedando en 34% en 
noviembre. Un 52% (-4) desaprueba su gestión. 

• En cuanto a la aprobación del gobierno, ésta sube un punto para quedar en 29%. La 
desaprobación en tanto, baja 3 puntos porcentuales (59%). 



• La percepción de la situación económica de país sigue siendo juzgada por una mayoría 
como mala o regular. Un 49% (-5) la considera mala y un 47% (+5) regular. Sólo un 4% la 
evalúa como buena.

• Respecto de la situación económica personal, un 54% (+1) estima que es regular, un 38%   
la considera mala y sólo un 8% afirma que su situación es buena.

• Cuando se proyecta la situación económica del país a 12 meses, vemos pequeñas 
variaciones respecto del mes anterior. Sube 3 puntos la perspectiva positiva (29%), y baja 4 
puntos la consideración de que seguirá igual (46%). Para un 25%, la situación empeorará.

• Finalmente, la percepción positiva del rumbo del país mejora en 4 puntos para quedar en 
14%. La mayoría sigue percibiendo que el país retrocede (51%), aun cuando esta 
percepción negativa disminuye en 6 puntos.



• En las preferencias presidenciales espontáneas, vemos que dos de los principales
liderazgos de la oposición (Evelyn Matthei y José Antonio Kast) siguen escapados en la
consideración ciudadana.

• En la medición de noviembre cambian las posiciones. Mientras Matthei baja 6 puntos en
preferencias espontáneas, Kast sube 3.

• El tercer lugar, lo comparten la ministra vocera de gobierno Camila Vallejo y la
expresidenta Bachelet, con un 7% de las menciones cada una.



• Al consultar por las tres principales preocupaciones de la población, la delincuencia y el
narcotráfico (46%) siguen en el primer lugar -por lejos-. Los temas económicos -inflación y
reactivación- siguen altamente relevados. Adicionalmente, salud, regulación migratoria y
corrupción se suman a la lista de preocupaciones con un 20% o más de menciones.



• El interés por el nuevo proceso constituyente sigue en niveles bajos. Sólo sube dos puntos 
porcentuales el interés de las personas respecto del mes anterior. En noviembre, un 38% 
de las personas señala sentirse muy o bastante interesada en el proceso. 

• En cuanto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, sigue 
siendo mayoritario (68%) el número de encuestados que ve como poco probable que 
dicho texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía. Sin embargo, sube 4 puntos 
la idea de que sí estará en sintonía (32%).

• En cuanto a las preferencias de cara al plebiscito constitucional de diciembre, la 
disposición a votar “en contra de aprobar el texto constitucional” sigue siendo la 
mayoritaria (42%), aunque con una baja de 6 puntos porcentuales. 

• Baja de 6 puntos que tiende a incrementar más al grupo de indecisos que al que está por 
votar “A favor”. Los indecisos suben de 34% a 38% y los “A favor” de 18% a 20%. 



• Dicho lo anterior, las intenciones de voto aún parecen bastante líquidas en la medida que 
hay más de un 50% de personas que no parecen del todo decididas: 32% indecisos y 23% 
con inclinaciones blandas por una u otra opción.

• Por otra parte, baja de 61% a 48% quienes creen que en diciembre ganará el “en contra”.

• Entre las razones que mantienen la primacía del “en contra” está el que sólo un 24% (+1) 
cree que la propuesta de nueva Constitución es mejor que la Constitución vigente. Un 45% 
(-1) piensa que es peor y un 31% que es igual. 
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PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Gabriel Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
19% no menciona preferencia, 3% Otro.

Noviembre 
2023

nov-23 21% 18% 7% 7% 5% 3% 3% 2%
oct-23 18% 24% 6% 6% 5% 4% 2% 1%

sept-23 19% 23% 7% 7% 6% 3% 1% 1%
ago-23 19% 18% 7% 4% 5% 5% 2% 3%
jul-23 16% 20% 7% 5% 3% 5% 1% 3%
jun-23 21% 15% 7% 6% 3% 4% 1% 2%



URGENCIAS CIUDADANAS



PRINCIPALES PREOCUPACIONES
De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA 
CERRADA)

45

29 31 26 22 22
16

22 17 13

44

26 28 23 25 25
18 21 20

14

44

30 27 23 24 25
16

22
16 16

46

30 29 25 22 21 19 18 18 14

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Inflación: alza de
precios y aumento
del costo de la vida

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Economía:
reactivación y

creación de
empleos

Combatir la
corrupción y la

colusión

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Previsión: asegurar
una pensión digna a

todos los chilenos

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Acceso a la vivienda

jul-23 ago-23 sept-23 nov-23

Noviembre 
2023

11
6 6 6 6 7 4 5 2

11
4 5 8 6 8 4 5 1

11 6 6 9 6 5 4 5 2
11 7 7 7 6 5 5 4 4

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

La nueva Constitución Descentralización, dar
recursos y autonomía
reales a las regiones

Trabajo:protección de
los derechos de los
trabajadores tanto

formales como
informales

Contaminación, zonas
de sacrificio, impacto

de proyectos
industriales en

ecosistemas

Sequía, escasez de
agua

Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Conflicto en la
Araucanía

Mejorar el transporte
público



PROCESO CONSTITUYENTE



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTA CERRADA) 

31 29

40

32 31
28

36 38

mar-23 abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23 oct-23 nov-23

Muy + Bastante interesado/a

Noviembre 
2023



PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te 
sientes más identificado/a? (PREGUNTA CERRADA) 

72

63
67

75 74 72
68

28

37
33

25 26 28
32

abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23 oct-23 nov-23

Creo que es poco probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Noviembre 
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 

17 15 16 18 20

31

41

45 48
42

52

44

39
34

38

jul-23 ago-23 sept-23 oct-23 nov-23

A favor de aprobar la nueva constitución

En contra de aprobar la nueva constitución

No lo sé

Noviembre 
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO – IDENTIFICACIÓN POLÍTICA
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 

16 12

32
40

31 34
47

55

74 81
51 40

37 31

41
33

10 7
17 20

32 35

12 12

oct-23 nov-23 oct-23 nov-23 oct-23 nov-23 oct-23 nov-23

No lo sé

En contra de
aprobar la nueva
constitución

A favor de aprobar
la nueva
constitución

Noviembre 
2023

Izquierda + 
Centroizquierda Centro Derecha + 

Centroderecha
Sin identificación izq-

centro-der



15 11 12
27 32

3

Votaré “a favor” de 
todas maneras

Creo que votaré “a 
favor” pero podría 

cambiar de opinión

Creo que votaré “en 
contra” pero podría 
cambiar de opinión

Votaré “en contra” 
de todas maneras

No lo sé aún Votaré blanco o
nulo

IMAGINARIO DE VOTO
Cuando se plebiscite la nueva propuesta constitucional en diciembre, ¿cómo crees que votes?
(PREGUNTA CERRADA) 

Noviembre 
2023

26% 39%

Inclinación hacia el “A 
favor”

Inclinación hacia el “En 
contra”

23%

Disposición blanda



IMAGINARIOS SOBRE EL RESULTADO
Independiente de lo que a ti te gustaría que pasara, ¿cuál crees que será el resultado de este nuevo proceso constituyente?(PREGUNTA 
CERRADA) 

16

61

2323

48
29

Se va a aprobar la propuesta de
nueva constitución

Se va a rechazar la propuesta de
nueva constitución

No sé

oct-23 nov-23

Noviembre 
2023



PREFERENCIAS FRENTE AL “EN CONTRA” 
¿Qué prefieres en caso de que gane la opción “en contra” a la propuesta de Nueva Constitución? PREGUNTA CERRADA

32 35 3329 34 37

Que se mantenga la actual constitución Que se defina un mecanismo para
elaborar una nueva propuesta

constitucional

Que se reformen algunos artículos de la
constitución vigente en el congreso si

logran aprobación de 2/3 de diputados y
senadores

oct-23 nov-23

Noviembre 
2023



PREFERENCIAS FRENTE AL “EN CONTRA” – IDENTIFICACIÓN 
POLÍTICA
¿Qué prefieres en caso de que gane la opción “en contra” a la propuesta de Nueva Constitución? PREGUNTA CERRADA

5

63

3228
35 37

44

22
3428 28

44

Que se mantenga la actual constitución Que se defina un mecanismo para elaborar
una nueva propuesta constitucional

Que se reformen algunos artículos de la
constitución vigente en el congreso si logran
aprobación de 2/3 de diputados y senadores

Izq+Centro izq Centro Der+Centro der Sin identificación izq-centro-der

Noviembre 
2023



Por lo que has leído, sabes o has escuchado, ¿dirías que el contenido de la propuesta de Nueva Constitución es peor, igual o mejor que la actual 
Constitución vigente? (PREGUNTA CERRADA)

46 45

31 31

23 24

oct-23 nov-23

% Peor

% Igual

% Mejor

Noviembre 
2023
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